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сумами оплати праці жінок та чоловіків. Це пов’язане з можливістю чоловіків виконувати складнішу і важчу роботу, 
а також забороною долучати жінок до деяких видів робіт. Крім того, жінки, як правило, повинні поєднувати 
професійну кар’єру та домашню роботу.  

Основним боржником з виплати заробітної плати є держава (державні підприємства заборгували 20,5% від 
загальної суми боргу, комунальні — 7,3%). При цьому найбільшу заборгованість по зарплаті мають економічно 
активні підприємства (55,3% від загальної суми заборгованості), борги підприємств-банкрутів складають 
39,3%, економічно неактивних підприємств — 5,4%. Хоча у 2012 році, порівняно з 2011 роком сума заборгованості 
знизилась на 2987,7 млн., гривень, у 2013 році по відношенню з 2012 роком сума зросла на 353,7 млн., гривень. 

Різноманіття ризиків, що існують у сфері праці, вимагають найбільш досконалого механізму правового 
захисту, як для працівників, так і для роботодавців.  Виділяють  такі можливі ризики в сфері оплати праці, як низький 
рівень оплати праці, заборгованість з виплати зарплати, гендерна дискримінація, тінізація заробітної плати, 
диференціація.  

Для мінімізації ризиків в сфері оплаті праці, варто вжити певних заходів: проводити постійний контроль за 
виплатою зарплати; здійснювати економію енергетичних, матеріальних ресурсів; вводити штрафи до боржників; 
спрощувати податкове законодавство; зменшувати податкові нарахування на фонд оплати праці  
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ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 

Панюк Т. П., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасна епоха характеризується суттєвими змінами у світовій та в національній економіці. Розвиток 
національного бізнесу, інтеграція України у світову економічну систему, посилення конкуренції ставить перед 
вітчизняними підприємствами багато нових питань, одне з яких пов’язано із соціальною відповідальністю. Для 
багатьох українських підприємств розробка стратегії корпоративної соціальної відповідальності для забезпечення 
сталого розвитку є концептуальним завданням, адже мова йде не просто про спонтанну благодійність, а про системну 
діяльність, вбудовану в усі бізнес-процеси. 

Істотні зміни у взаємовідносинах між державою, громадськими інституціями та приватними компаніями 
простежуються в усьому світі. Поряд із економічними чинниками все більшу роль у забезпеченні 
конкурентоспроможності, досягненні високої продуктивності та прибутковості виробництва починають відігравати 
неекономічні показники роботи підприємства – рівень соціального забезпечення працівників, розробка та реалізація 
програм підтримки інтернатів, лікарень та шкіл, запровадження на підприємстві механізму контролю якості, 
впровадження екологічно безпечних та енергозберігаючих технологій тощо. Особливо помітні зміни відбулися у 
приватному секторі, який переходить до більш поглиблених стратегічних форм взаємодії як з державою, так і з 
громадськістю [2, с. 88]. Поняття соціальна відповідальність бізнесу показує цю взаємодію. 

Соціа́льна відповіда́льність — термін, що має двояке значення. З однієї сторони, це дотримання суб’єктами 
суспільних відносин вимог соціальних норм. З іншої (у випадках безвідповідальної поведінки, що не відповідає 
вимогам норм чи порушує суспільний порядок) соціальна відповідальність особи полягає в тому, що вона 
зобов’язується нести доповнюючий обов’язок особистого чи майнового характеру [3, с. 128]. Це 
обов’язок особи оцінити власні наміри та здійснювати вибір поведінки відповідно до норм, що відображають 
інтереси суспільного розвитку, а у випадку порушення їх — обов’язок звітувати перед суспільством і 
нести покарання [1, с. 263].  

У 1953 році з’явилася перша фундаментальна праця стосовно теми соціальної відповідальності - «Соціальна 
відповідальність бізнесмена» Хоуард Р. Боуена, який проаналізував, як саме концепція соціальної відповідальності 
може бути застосована і в бізнесі, а розуміння більш широких соціальних цілей при прийнятті рішень можуть 
приносити соціальні та економічні вигоди для суспільства [4, p. 45].  

У серії праць, надрукованих К. Девісом у 1960—1970 рр., обґрунтовано цілу низку принципових положень, 
які розвинули теоретичні засади цього феномену і водночас зробили їх більш зрозумілими для професіоналів, 
зорієнтувавши на практику соціальної діяльності. Так, підтримуючи тезу щодо важливості плюралізму як 
фундаментальної характеристики сучасної бізнес-культури, К. Девіс розглядає суб’єкт господарювання як свого 
роду спільне підприємство, яке об’єднує відповідальних громадян, таких як менеджери, інвестори, працівники, 
представники місцевої громади тощо, і їхні групи. Це «спільне підприємство» відповідає за задоволення не тільки 
економічних, але й соціальних, психологічних, політичних та інших очікувань суспільства [5, p. 46 - 47]. 

Проблематика соціальної відповідальності, на думку К. Девіса, має розглядатись одночасно і на 
теоретичному, системному, рівні, і в управлінському контексті. Реальні рішення в царині соціальної активності, — 
зазначає Девіс, — приймає бізнесмен, а інститут власників (власника) визначає лише культурні рамки, напрями 
діяльності і специфічні інтереси. Він наголошує на тому, що соціальна відповідальність бізнесменів безпосередньо 
випливає з тієї реальної соціальної влади, яку вони мають, і повинна їй відповідати. Першою соціальною 
відповідальністю бізнесменів, як вважає К. Девіс, є пошук можливих рішень, які стосуються природи і змісту їх 
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власної соціальної відповідальності. Слід згадати й те, що К. Девіс у середині 1960-х рр. сформулював так званий 
залізний закон відповідальності: ті, хто не беруть на себе відповідальності, адекватної їхній владі, у результаті 
втратять цю владу. На думку вченого, фірма не буде соціально відповідальною, якщо вона співвідносить свою 
діяльність лише з мінімальними вимогами закону, оскільки це притаманне будь-якому хорошому громадянинові. 
Дотримуючись у цілому трактування відповідальності як моральної категорії, К. Девіс припускав, що деякі 
соціально відповідальні рішення в бізнесі в процесі тривалого, складного аналізу можуть бути «виправдані» як такі, 
що надають непоганий шанс для отримання фірмою довгострокового економічного ефекту. І далі вчений зазначає, 
що «цей довгостроковий економічний ефект часто постає лише своєрідною раціоналізацією рішень, прийнятих за 
неекономічних причин» [ 4, p. 103]. 

Отже, дослідження надбань різних авторів та наукових шкіл, глибоке усвідомлення логіки побудови 
теоретичних конструкцій у сфері соціальної відповідальності може і повинно стати запорукою розробки та 
впровадження сучасних корпоративних проектів з їх активізації, які пронизані морально-духовними цінностями, 
корпоративного громадянства і водночас функціонують на підвищення соціальних ресурсів, стійкий розвиток бізнес-
організацій. 
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ДОДАТКОВА ЕМІСІЯ АКЦІЙ ЯК ОДИН ІЗ ЕФЕКТИВНИХ МЕТОДІВ ЗАЛУЧЕННЯ КОШТІВ 
АКЦІОНЕРНИМИ ТОВАРИСТВАМИ 

Рубаха О. В., студентка 
Нікшич С. М., кандидат економічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Для вітчизняних акціонерних товариств проведення додаткових випусків акцій залишається важливим 
джерелом отримання коштів для розширення господарської діяльності, подолання кризових ситуацій, залучення 
стратегічних інвесторів. Проте розгляду здійснення додаткової емісії акцій в акціонерних товариствах не 
приділяється належної уваги, перш за все, через недостатнє вивчення цього питання вітчизняними науковцями. 

Дослідженням питань пов’язаних з додатковою емісією акцій присвячені праці вітчизняні науковців, таких 
як Блажан І. Р., Герасименко Р. А., Руднева Є. В., Король В. А. Терещенко О. О., Бланка І. А. та ін. 

Метою даного дослідження є визначення переваг та недоліків додаткової емісії акцій як ефективного методу 
фінансування акціонерних товариств в Україні. 

Додаткова емісія акцій – це збільшення статутного капіталу компанії та залучення додаткових фінансових 
активів, шляхом додаткового випуску акцій. 

Залучення додаткового акціонерного капіталу є найбільш поширеною практикою формування власних 
фінансових джерел підприємств, створених у формі акціонерних товариств. Так, згідно із ст.15 Закону України «Про 
акціонерні товариства» статутний капітал товариства збільшується шляхом підвищення номінальної вартості акцій 
або розміщення додаткових акцій існуючої номінальної вартості у порядку, встановленому Державною комісією з 
цінних паперів та фондового ринку [1]. 

При наявності позитивної динаміки зростання компанії, додаткова емісія дозволяє отримати підвищений 
прибуток за рахунок зростання курсової вартості акцій. У випадках коли перерозподіл акцій, що перебувають в обігу 
викликає труднощі додаткова емісія практикується в цілях розширення кола акціонерів. 

Додаткові емісії проводяться при збільшенні розмірів статутного капіталу (фонду) акціонерного товариства 
або його індексації шляхом додаткового випуску акцій. Збільшення статутного капіталу акціонерних товариств може 
бути здійснено лише після повної оплати акцій всіма акціонерами за вартістю, не нижчою за номінальну. 

Рішення про збільшення статутного капіталу акціонерних товариств приймається зборами акціонерів або 
наглядовою радою. Таке рішення набирає чинності з дня внесення цих змін до державного реєстру. Підкреслимо, що 
законодавчими актами заборонено збільшення статутного капіталу (випуск акцій) з метою покриття збитків, пов’яза-
них з господарською діяльністю емітента. 

До основних цілей додаткової емісії акцій в Україні можна віднести наступні: фінансування виробничо-
господарської діяльності, оптимізація оподаткування при здійсненні інвестиційної діяльності, перерозподіл права 
власності, виконання вимог чинного законодавства відносно розміру статутного фонду акціонерного товариства та, 
навіть, легалізація коштів офшорних компаній-власників [2, с. 231]. 

Протягом останніх трьох років загальна кількість випусків акцій, які перебувають в обігу на фондових 
біржах збільшується. На кінець 2014 року до біржових списків організаторів торгівлі включено 1 731 акцію, що 
більше майже на 40 % у порівнянні з показником на кінець 2013 року. 

За даними на кінець 2014 року Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку  зареєструвала 
випусків акцій на загальну суму 571,97 млрд. грн. Важливо зазначити, що у 2014 році спостерігалось зростання 
емісійної діяльності на ринку акцій, тоді як у 2013 р.  було відмічено зниження цього показника у 2,5 рази. 
Найбільший обсяг випусків акцій , належали емітентам основним видом діяльності яких була фінансова та страхова 
діяльність (32,27 млрд. грн., або 50,25 %), будівництво (6,87 млрд. грн., або 10,23%), а також оптова та роздрібна 
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